

火箭军某部优化表彰名额比例激励官兵干事创业——

让精武人才得到相应奖励

■本报记者 张毓津 通讯员 王长瑞 陆正辉



官兵迎接载誉归来的战友。

朱 斌 摄

新闻现场

“感谢组织肯定和鼓励，我将继续立足岗位苦练本领，以争上游、当尖兵的拼劲创造新的更大成绩！”近日，看到自己的名字出现在单位表彰奖励的名单上，火箭军某部战士叶炳君欣喜不已。

叶炳君各方面表现良好，军事素质过硬，多次参加上级组织的比武竞赛，并取得优异成绩。单位开展表彰奖励时，荣誉感极强的他担心表彰奖励名额有限不能如愿。令他没想到的是，该部按照《军队功勋荣誉表彰条例》规定优化调整表彰名额比例。叶炳君所在营被上级评为“四铁”先进单位，按照相关规定，获得年度表彰的单位可适当增加个人表彰奖励名额，他凭借过硬素质被表彰为“四有”优秀士兵。

“表彰奖励旨在树立导向、鼓舞士气，只有让

精武人才得到相应褒奖，才能切实激发官兵练兵备战的热情动力。”该部领导介绍说，这几年，随着部队各项建设深入推进，广大官兵投身练兵备战、矢志奋斗强军的热情越发高涨，涌现出一大批素质过硬、力争上游的标兵典型。为此，他们一方面严格依照《军队功勋荣誉表彰条例》等规定开展表彰奖励，一方面依照相关规定，结合单位实际优化年度功勋荣誉表彰名额比例，对训练成绩突出、扎实肯干的官兵适时进行表彰，激发大家建功军营的积极性。

实践中，该部着重突出表彰奖励的“含金量”，坚持群众评议和党组织评审相结合，对增选人员及其事迹材料严格审核把关，确保奖当其、奖当其绩、奖当其时。记者翻开该部表彰奖励名单看到，一批工作扎实、业绩突出、表现优秀的官兵名字在列。

该部某营一连多次执行实弹发射任务，参加各级比武斩获颇丰，多名官兵入选上级“人才

库”。去年年底，一连被所在单位评为“四铁”先进单位，前段时间又被火箭军评为“四铁”先进单位。因为综合成绩突出，该部适当提高了一连表彰奖励名额比例，部分官兵被列入表彰奖励名单。

“组织的表彰奖励既是荣耀也是鞭策，以后的工作中，我将加倍努力再创佳绩。”同样受到表彰奖励的干部王豫如是说。

中士李文政转到发射营后，苦练专业技能，在比武中表现突出，被评为“四有”优秀士兵；班长程所在连队荣立集体三等功，他本人因多次在比武中摘金夺银荣立个人三等功；下士柴春宏带领炊事班战友参加某重大任务表现优秀，被评为“四有”优秀士兵……该部优化表彰奖励名额比例后，一批踏实肯干、表现突出的官兵受到表彰。

荣誉激励催生练兵热情，立功创模蓄积强军力量。新春伊始，该部组织开展群众性练兵比武活动，广大官兵精神饱满、士气高昂，誓要为单位争得新荣誉。

亲历者说

让荣耀的连队以我为荣

■火箭军某部发射一连中士 李文政

今年初，单位在去年年度表彰奖励的基础上，增加表彰奖励名额，我获评“四有”优秀士兵。这既是组织对我努力工作的认可，也是对我成长进步的激励。

有人说，荣誉就像一剂“强心针”，能给人强大动力。我至今记得，2019年年底，单位组织功勋荣誉表彰大会。颁奖台上，曾和我站在同一起跑线的多名战友满面春风。作为旁观者，我为他们取得优异成绩感到高兴的同时，也暗下决心，一定要奋发努力干出个样子来。

后来，因工作需要，我转到发射营，走上发射岗位。起初，发射营大强度、快节奏的工作训练让我倍感压力。“挑战必然与机遇并存！”我告诫自己，压力正是锻造提升自我的好机会，只有立足岗位练就过硬本领，才能早日建功军营。

转到新连队后，我了解到，这个连队组建之初就获得过集体三等功、基层建设先进连队等荣誉，近些年，凭借在重大演训任务中的突出表现，更是声名远扬。身在先进连队，我当然也要为连队增添荣光。此后，我铆足劲头练专业、强技能，经常泡在资料室里背记操作规程、查看图纸、研习原理……功夫不负有心人。经过一段时间的刻苦学习和练习，我顺利通过导弹操作号手相关考核。

“想当好好兵，就要勇争第一、敢当先锋。”刚到连队时，指导员这样告诫我。成长之路上，这句话时常回荡在我耳边。一次，我随连队遂行某重大任务，面对突然而至的特情，我和战友果断驾驶导弹发射车快速前出，克服种种实际困难圆满完成。任务结束，我们连获得综合成绩第一，我也因出色表现赢得战友赞誉。

只有崇尚荣誉，才能创造荣誉。如今，我也站在了向往已久的领奖台上。回顾自己的成长之路，我深深感到，荣誉从来不会从天而降，它只属于奋斗者、奉献者、耕耘者。走上领奖台意味着我站上了新起点，今后的工作中，我将继续向着新的目标奋进，为单位建设添砖加瓦，让荣耀的连队以我为荣！

（本报记者张毓津、通讯员陆正辉整理）

以上率下，齐心协力抓落实

■付思达

黄昌鹏

人们常说：“老大难老大难，老大出马就不难。”抓落实就要发挥“关键少数”的关键作用，以上率下，一级抓一级，一级对一级负责，努力把工作落到实处。

千忙万忙，不抓落实就是瞎忙；千条万条，不抓落实就是白条。抓好落实，是领导干部能力素质、工作作风和担当精神的综合体现。正如习主席所说，抓落实，是党的政治路线、思想路线、群众路线的根本要求，也是衡量领导干部党性和政绩观的重要标志。领导干部好比领头雁。头雁勤，群雁就能“春风一夜到衡阳”；头雁惰，只会“万里寒云雁阵迟”。为政之要，贵在落实；落实之要，贵在以上率下。领导干部只有千在实处、走在前列，以“关键少数”带动“绝大多数”，层层传导压力、层层抓好落实，才能形成头雁先飞领飞、群雁跟飞齐飞的生动局面。

空军勤务学院

专项培训夯实新教员基本功

本报讯 马瑛晨、田戎报道：“这节课，我首先梳理汇总疑难问题，并以表格形式呈现解答思路，条理清晰、便于识记……”在空军勤务学院近日组织的新教员综合技能专项培训课堂上，助教王桃桃汇报了自己的教学设计思路，以出色表现赢得评委认可。该院结合岗位需求帮助新教员练就教学基本功，取得良好效果。

“只有帮助新教员夯实基本功，才能让其尽快胜任新岗位。”该院领导介绍，他们在培训中秉持“基础扎实、能力为本”理念，采取“个性化培养+创新型教育”办法，通过集中学习与课程自学、线上教学与线下教学相结合的方式，紧贴岗位职责要求，夯实新教员能力基础。

据了解，该院按照“学、讲、研、练、考”的思路，区分理论学习、基本功训练、知识点讲解、试讲示教等步骤展开培训。每日课程结束后，他们组织参训教员集中研讨交流、分享教学经验，并安排大家到部队参观见学，结合具体案例尝试开展实践教学。同时，他们还根据大家建议，设置航空勤务知识、现代教育教学理论等培训内容，邀请专家教授开展辅导授课。

“专项培训犹如一场及时雨，不但开拓了我的视野，而且教会了很多管用的施教方法。”培训结束，新教员戚平对未来充满期待。他说，回到岗位后，自己将把培训收获运用到教学实践中，为部队人才培养作出积极贡献。

新疆军区某红军师着力提升基层党组织书记能力素质 强能补短建强“头雁”队伍

本报讯 特约记者李康、通讯员邹瑞宇报道：天山脚下，寒气袭人。近日，新疆军区某红军师综合训练场上，一场群众性练兵比武活动正如火如荼进行。某团三连官兵在党员骨干带领下奋勇争先，多个课目成绩名列前茅。“师里出台的一系列务实举措让我们工作有了抓手、多了办法，连队训练水平不断提升，全面建设蒸蒸日上。”谈起连队取得的好成绩，该连党支部书记兴奋地说。

前期，该师机关人员在调研中发现，有的基层党组织书记存在党务工作不够规范、法规制度理解不透等情况，一定程度上影响了基层全面建设质量。为此，他们结合机关对基层的

常态帮建指导，扎实开展基层党组织书记集中培训，着力建强基层“头雁”队伍。

培训中，他们围绕学习贯彻党建法规、加强党员队伍建设、开好党组织会议等，邀请优秀党务工作者开展专题授课，安排基层党组织书记到先进连队观摩学习，组织大家针对工作中遇到的具体问题开展研讨、分享经验。机关干部秦飞洲前不久被调整到某连任党支部书记，面对个别兵龄较长党员出现的倾向性问题，他一时感到束手无策。近段时间，秦飞洲结合培训中学到的管用招法，和连队党支部一班人研究后，决定开展争创党员先锋岗活动，增强党员责任意识。

同时，该师机关还加大蹲点帮建力度，由师团党委常委每人挂钩一个基层党组织，以“理思路、查弱项、强素质、解难题”为重点，帮助基层提升全面建设质量。他们根据连队建设和帮带对象具体情况制订针对性帮建计划，结合检查调研、当兵蹲连等工作，面对面指导、手把手帮带，尤其注重利用野外训练、实兵演训等时机，锤炼基层党组织书记抓建能力。

固党建根基，强打赢本领。一系列强能补短举措实施以来，该师基层党组织书记普遍感到抓建思路更清晰，开展工作更有底气，纷纷表示力争在新年度工作中实现新作为。



近日，第73集团军某旅装甲分队组织驾驶训练。

曾冰阳 摄

在履职尽责上带好头。习主席强调：“干事担事，是干部的职责所在，也是价值所在。”领导干部身处重要工作岗位，既要善于运筹帷幄，也要勇于身先士卒；既要政治过硬，也要本领过硬；既要当好指挥员，也要当好战斗员。无论任何时候，该做的事，领导干部要知重负重，顶着压力也要干；该负责的事，领导干部要挺身而出，冒着风险也要干。“喊破嗓子，不如干出样子。”面对千头万绪的工作，领导干部只有扑下身子、亲力亲为、真抓实干，切实做到知责于心、担责于身、履责于行，才能以实际行动推动各项工作提速提质增效。

在攻坚克难上走在前。事不避难见担当。越是风口浪尖的地方，越是“烫手山芋”集中的单位，越是矛盾多发的漩涡，越需要领导干部扛起抓落实的政治责任，敢于啃最硬的骨头、挑最难的担子、攻最难的“堡垒”，真正顶起自己该顶的那片天，尽到自己该尽的那份责。强国强军的新征程上，还有许多“娄山关”“腊子口”要攻克，迫切需要领导干部拿出“明知山有虎，偏向虎山行”的斗争精神，发扬“越是艰险越向前”的担当勇气，不等不靠、主动作为，创造性开展工作，高质量推进落实，为打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战作出应有贡献。

在凝心聚力上做表率。一根梁撑不起一幢房。领导干部能力再大也干不完所有的事，关键是要发挥好集体的力量，用好群众的智慧。领导干部既要成为本职工作的行家，又要成为带队伍、传帮带的好手；既要放手让自己的部属各司其职、各展其能，又要协调官兵之间紧密配合、协同作战。“能用众力，则无敌于天下矣；能用众智，则无畏于圣人矣。”领导干部应坚持用好的状态带动人，用好的方法激励人，用好的环境锻造人，引导官兵把“要我干”变为“我要干”，把“催着干”变为“争着干”，把“推着干”变为“比着干”，团结和带领大家心无旁骛干事业、齐心协力抓落实。